



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 36 от 25.05.2023 г.

26 мая - День российского предпринимательства

26 мая бизнес-сообщество Российской Федерации будет отмечать свой профессиональный праздник - День российского предпринимательства, утвержденный Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина 18 октября 2007 года.

История российского предпринимательства хранит множество славных имен. В их числе и целые семьи: Строгановы, Прохоровы, Морозовы, Демидовы, Смирновы, Мамонтовы, Щукины и многие другие, которые в разные временные периоды внесли огромный вклад в развитие экономики России, уделяли большое внимание благотворительности.

В первые годы советской власти в СССР была провозглашена новая экономическая политика, поощрявшая предпринимательскую деятельность и оказавшая значительное позитивное влияние на восстановление хозяйственного комплекса страны после гражданской войны.

В конце 80-х годов прошлого века в нашей стране начало развиваться кооперативное движение, правовая база которого основывалась на законах «Об индивидуальной трудовой деятельности», «О кооперации в СССР» и «О собственности в РСФСР».

В 1990 году был принят Закон РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности», который дал новый виток в развитии российского бизнеса.

День предпринимательства считают своим профессиональным праздником представители как крупного бизнеса России, так и сферы малого и среднего.

В Ставропольском крае (по состоянию на 1 января 2023 года) в Статистическом регистре учтено 110,7 тыс. хозяйствующих субъектов - 32,7 тыс. юридических лиц, представительств, филиалов, обособленных и структурных подразделений и 78,0 тыс. граждан, осуществляющих хозяйственную деятельность без образования юридического лица (из которых 71,7 тысячи являются индивидуальными предпринимателями и 5,6 тысячи – главами КФХ).

Важнейшую нишу в предпринимательской среде края занимает малый бизнес. Его вклад в валовом региональном продукте ежегодно возрастает и составляет треть общекраевой стоимости (32,6% за 2021 год), малые предприятия располагают третьей частью всех активов и прибыли, полученной в экономике края.

За 2022 год оборот малых предприятий (юридических лиц) сложился в сумме 542,2 млрд рублей, или 24,8% общекраевого оборота предприятий края. Наиболее значительно представлены малые предприятия в таких видах деятельности, как операции с недвижимым имуществом (75,5% в общем обороте организаций данного вида деятельности), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (54,1%), профессиональная, научная и техническая деятельность (53,0%), строительство (40,3%), сельское хозяйство (31,1%).

Для поддержки малого и среднего бизнеса на государственном уровне разработан и действует комплекс мер, включающий организационную, финансовую, консультативную помощь уже действующим предпринимателям и тем, кто только хочет открыть свое дело, а также законодательную базу.

Во исполнение федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», во всех регионах Российской Федерации один раз в 5 лет проводится экономическая перепись субъектов малого и среднего предпринимательства. Последняя перепись прошла в 2021 году по данным за

2020 год. В бизнес-переписи приняли участие почти 21 тысяча юридических лиц и 63,5 тысячи индивидуальных предпринимателей.

По данным бизнес-переписи средняя численность занятых в сфере индивидуальной предпринимательской деятельности всего составила 121,7 тыс. человек, выручка от реализации товаров (работ, услуг) по всем видам предпринимательской деятельности сложилась в сумме 264,2 млрд рублей.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна